推动巴蜀文化发展 打造升庵文化品牌 省作协与新都区文化交流合作第二次联席会举行

3月7日,省作协与新都区文化交流合作第 二次联席会在新都区升庵书香公园举行。省作协 党组成员、机关党委书记李铁,副主席伍立杨、蒋 蓝,副秘书长、创联部主任彭飞龙,副秘书长、创研 室党支部书记黎正明和区委常委、宣传部部长文 静及新都区相关单位负责人参加活动。受区委书 记王忠诚委托,新都区政协主席李勇主持会议。

与会人员实地参观了杨升庵故居、阿来工作 室选址地及升庵书香公园。在之后举行的联席会 议上,大家围绕阿来工作室的位置布局、功能分 区以及工作室建设使用的时间计划和活动规划 等细节展开讨论,伍立杨、彭飞龙、黎正明等纷纷 提出了很多优化改进的意见和建议。同时,会议 对《首届"杨升庵文学奖"评选启事》进行了讨

受省作协党组书记、常务副主席侯志明委 托,李铁到会讲话,他强调,阿来工作室要注重阿 来元素,要着眼长远,可以借鉴其他优秀的案例, 确保阿来工作室能达到预期效果。杨升庵文学奖 更要立足全国,找准风格,办出特色。



省作协举办"巾帼心向党·奋进新征程"主题活动

3月7日,在"三八"国际劳动妇女节到来之 际,四川省作家协会机关工会、省作协直属妇女 委员会在成都市蒲江县乡村振兴示范点明月村 举行了"巾帼心向党·奋进新征程"主题系列活 动启动仪式。省作协党组副书记张颖、省作协机 关工会副主席税清静及机关、事业单位女职 40 余人参加了本次活动。

张颖代表省作协党组向女职工致以节日的

问候和祝福。他指出,在过去的一年里,女职工们 以不断创新、争做第一的进取精神,脚踏实地、团 结拼搏的优良作风,在自己的工作岗位上做出了 应有的贡献。他鼓励大家积极参加全总、省直工 会和作协机关工作组织的各项活动, 听党话、跟 党走。希望大家在今后的工作中积极学习宣传贯 彻党的二十大精神,坚持"四个自信",努力做好 本职工作,为省作协的全面发展作出新的、更大

会后,女职工们参观了爱国主义教育基地、乡 村振兴示范村蒲江县明月村, 充分感受到了新时 代乡村振兴发展成果。据悉,省作协机关工会和直 属机关妇委会将在日后继续开展一系列主题活 动,通过典型示范,宣传好新时代的伟大变革,传 播好党的声音,营造奋进新征程的良好氛围,引领 广大女职工立足岗位建功立业。

省作协 "文学川军·百场改稿会进基层" 胡正银作品改稿会在合江举行

3月25日,省作协"文学川军·百场改稿会 进基层"胡正银作品改稿会在合江举行。《中国 作家》杂志社纪实版主任佟鑫,《中国作家》杂志 社副编审张冰,泸州市人大常委会副主任曾平, 合江县委常委、县总工会主席钟梦出席会议,合 江县作协主席、副主席,以及合江县作协相关成

员参加会议。会议由合江县文联主席江丽梅主 持,合江县委常委、县总工会主席钟梦致辞。

由合江县作协主席胡正银创作的报告文学 《万树荔枝映日红》,共计9万余字,作品讲述 了合江县发展荔枝产业,振兴乡村的故事。《中 国作家》杂志社主编程绍武发来贺信及审稿意

见。与会专家在会上展开了讨论,认为该作品进 行了大量的田野调查和长期的走访调查,将作 者的所感、所思、所悟融入作品中,塑造了一批 新型职业农民、乡村干部的生动形象。同时,专 家们也就作品进一步的发表提出了修改意见。

广元市作协举办首届中青年作家作品改稿会

3月4日,首届广元中青年作家作品改稿会在 广元举行。江西省作协副主席、《星火》主编范晓 波,《湖南文学》主编黄斌,《飞天》副主编郭晓 琦,《四川文学》副主编卓慧应邀担任改稿老师。 广元市委宣传部副部长、市社科联主席周建明出 席改稿会并致辞。广元市作协专职副主席马晓燕 主持会议 全市 40 全位作家参加改稿会

广元市作协公开征集到改稿作品27件,最终 确定19件作品纳入本次改稿,其中小说6篇,散 文8篇,诗歌5首。改稿作品确定后,改稿专家认 真研读作品,为现场改稿交流做了充分准备。改稿 会现场,改稿专家分别从作品的主题立意、内容结 构、情节设计、人物塑造等多方面进行了细致、精

准地点评,分析了各部作品的优点和不足,提出了 具体修改建议和意见。专家们认为,这些作者对复 杂的现实生活有一定的把控能力, 但仍需拓宽文 学视野,不断深入思考,在现实中寻找题材和创作 灵感,创作更接地气的文学作品。

改稿会得到与会作家们的高度赞誉。他们表 专家们的精彩点评,让自己受益匪浅,对今后 提高自身创作能力有很大的帮助。他们接下来将 按照专家建议进一步打磨自己的作品, 创作出更 多更好的精品力作,讲好广元故事,传播广元声 音。据悉,部分优秀改稿作品修改成熟后改稿老师 还将向相关报刊推荐发表。会后,广元市作协还组 织开展了"名家看广元"主题采风活动。 (广作)

雅安市作协举办散文创作专题讲座

为进一步加强雅安文学的梯队建设,为雅安 文学的发展注入强劲动力,3月28日,雅安市作 家协会举办了散文创作专题文学讲座。作家彭家 河以"当下散文创作的思考与实践"为主题,开 展了一场精彩的讲座。他通过对乡土散文的深入

分析,分享了散文写作的经验,总结了自己从事 文学创作的独到见解。

雅安市作协主席钟渔,副主席陆杨、罗大佺、 倪宏伟,雅安市作协会员代表、雅安职业技术学 院师生代表近百人参加活动。

川渝作家在隆昌开展采风交流活动

3月25日、26日,川渝两地五市(县区)作 家协会文学采风交流活动在隆昌举行。隆昌市委 常委宣传部部长张弩、内江市作协副主席陈位萍 到会指导,40余名作家参加了活动。作家们行走 古驿道、叩问石牌坊、解读云顶寨、观光古宇湖, 还深入走访一线企业与工厂。

与会作家们就川渝合作之文学交流进行了

研讨。纷纷表示川渝文化交流意义重大,要持续 开展并扩大到更多的区县参与。富顺县作协主席 刘安龙表示,作为"川渝"两地下一届文学活动 的承办者,将总结经验,挖掘各方资源,争取取得 更大的文学效益;重庆荣昌区作协主席郭凤英表 示,"川渝"一家亲,文化的交流合作是"成渝地 区双城经济圈建设的重要组成部分。" (内作)

遂宁市作协与重庆潼南区作协共商文学合作事宜

3月25日-26日,遂宁市作家协会-行10 人走进重庆市潼南区开展文学活动, 共商两地文 学合作事宜。潼南区作协主席蒋芸徽表示,潼南和 遂宁有着深厚的历史渊源和情谊,两地作协应加 强联系和交流,抓住成渝地区双城经济圈建设的 重大机遇,创作出更多更好不负时代的文学精品。

遂宁市作协主席杨俊表示,遂宁潼南一衣带 水,希望两地作协能紧紧围绕两地党委政府的中 心工作拓展合作领域,宣传并扩大两地知名度、影 响力,努力实现文学创作的相互提升、共同进步, 在成渝地区双城经济圈建设中贡献遂潼文学的新 作为、新力量,实现新突破,取得新收获。(遂作)

为深入贯彻党的二十大精神,以 文学的力量助力攀枝花市共同富裕 试验区建设,近日,攀枝花市作家协 会开展主题文学创作采风活动。攀枝 花市文联党组书记、主席王猛,市文 联党组成员、副主席郑虎,攀枝花文 学院院长、市作协常务副主席周强以 及市作协会员代表 40 余人参加此次

采风团一行先后来到了红旗 村、波西村水资源三结合工程、迤沙 拉古村落,实地了解了该地区在建 设共同富裕试验区中所发挥的重要 作用。与会作家纷纷表示,将围绕共 同富裕试验区建设创作出更多优秀 的力作,用文学作品歌颂人民群众, 赞美我们现在的美好生活,展现新 时代攀枝花的精神面貌。

(管夏平)

风

活

动

新

都

X

举

办

3月25日,"天府作家诗人艾芜 故里采风暨第二届梨花诗会"在成都 新都区清流镇举行。四川省作协副主 席、成都市作协常务副主席蒋蓝,成 都市作协主席、《青年作家》执行主 编熊焱,诗人、策划人杨健鹰等在会 上就文学如何助力地方经济发展,分 享了自己独到的见解。

生态环境及深厚的人文底蕴,整合艾 芜文化、川西林盘、清白江绿道、梨 花、天然泉水等特有的乡村空间和人 文资源举办的 "天府粮仓·花香清 流"健步走、"天府粮仓·幸福清流" 百姓大舞台等系列文化体验活动重 要组成部分。作家们参观了艾芜故 居、艾芜纪念馆、乌木沱湿地公园、水 岸梨花、清白流香、清流大书房等地。 与会者高度赞赏了清流镇在乡村振 兴中所取得的丰硕成果。

川渝百名诗人吟诵岳池桃花

3月18日,第二届百名诗人咏 桃花暨岳池农家国内诗歌报刊年度 田园诗歌奖评奖活动在岳池县郑家 村桃花岛举行,四川省作家协会副 主席、《星星》诗刊杂志社社长龚学 敏,《星星》诗刊杂志社副社长杨献 平,川渝两地的百名诗词爱好者齐 聚桃花岛,以桃花为题,创作了一批

诗人们在郑家村沉浸式体验农家文 化、乡村旅游的深度融合,并借助此 次沟通交流的平台,加强川渝两地 诗歌创作交流。据悉,此次创作出古 体诗、新诗、散文诗的优秀佳作将在 《星星》诗刊、《广安文艺》、《川东 周末》等报刊杂志刊出,让岳池桃 花走进更多人的视野中。

(蔡阳 刘婧)

南充市网络作家协会开展采风活动

3月25日,南充市网络作家协 会在嘉陵区大通镇开展采风活动。 南充市政协副主席黎萍, 南充市文 联副主席兼秘书长杨林,《南充文 学》主编杨茂生,南充市网络作协主 席月下蝶影,南充市网络作协支部 书记蒋川龙及南充市网络作家协会 部分会员代表等 40 余人参加了本

在座谈会上,大家进行了深入

的交流,畅谈网络文学的成长与发 展。大家表示,在活动中更加深入了 解家乡, 力争以后用作品更多元地 展现家乡的风土人情,将"南充"元 素融入到网络世界的文字之中,创 作更优质的文学作品, 更好地推动 南充的文旅事业发展。采风期间,还 举行了授牌仪式。本次采风地"谷子 地"、"瞳画山谷"被授予了"网络 文学创研基地"。 (南网)

德阳与什邡作协举办文学采风活动

3月18日,由德阳市作协和什 邡市作协主办、什邡市文化馆《亭 江》杂志承办的文学采风活动在什 邡箭台村举办。四川省作协副秘书 长、创研室党支部书记黎正明,成都 市作协主席团副主席、《成都商报》 副总编章夫,德阳市作协主席潘鸣, 什邡市文联主席谭晓明,德阳市作 协副主席姜国栋、刁平,什邡市作 协主席、市文化馆馆长程兴海及成 德绵部分报刊编辑和作家共30多

人参加了活动。

作家、编辑们参观走访了什邡 市箭台村御景园等地, 品味了川西 农耕春色。在交流座谈会上,作家们 相继发言,畅谈如何以文学作品助 力乡村振兴事业的发展。同时也对 箭台村继续深入融合文旅产业谏言 献策。作家们纷纷表示,要继续深入 学习领会党的二十大精神, 坚持以 人民为中心的创作导向,讲好乡村 振兴的中国故事。 (刁平)

德阳作家走进罗江开展文学创作采风

3月18日,由德阳市作家协 会、中共德阳市罗江区委宣传部主 办的文学采风活动在罗江举行。来 自德阳市作家协会及罗江、旌阳、绵 竹、什邡、中江、广汉的作家近50人

作家们走访了金山镇农业公 园、调元镇顺河村、李调元读书台 (鹡鸰寺)、李化故居(醒园)、佛教 胜地观音岩等地,实地感受了罗江

乡村产业兴旺、生态宜居的新景象, 并了解了四川文化名人李调元的生 平, 充分感受鹡鸰古镇观音岩悠久 的历史底蕴。大家表示,此次活动为 作家以文学创作助力推进罗江农文 体旅融合发展与乡村振兴起到了良 好的推动作用。据悉,此次采风活动 创作成果将集中刊干罗江区文联今 年复刊的《潺亭》杂志,并向上级文

蒲江县作协举办文学新苗培育讲座

3月4日,由蒲江县作家协会承 办的 2023 年文学新苗培养行动首 场公益文学讲座举行, 蒲江县作协 主席李金强以"读书,写作与做 人"为题,开展了一场生动有趣的文 学拓展培训。来自寿安初中、蒲江实 验中学、成雅小学等中小学的部分 学生与家长参与了讲座。活动由蒲 江县作家协会副主席刘现斌主持。

李金强从为什么要阅读人手,

引导同学们养成良好的读书习惯, 并列举名人读书的生动故事以及 自己坚持写作30多年的经历,希 望读书成为每个人的生活常态,希 望有更多的家长支持孩子实现自 己的梦想。

讲座结束后刘现斌还公布了蒲 江作协本年度的培训安排, 鼓励新 苗们坚持听课,能写善读,成为越来 越优秀的人。 (蒲作))

沙辉诗歌作品创作分享会在西昌学院举行

3月28日,彝族作家、诗人沙辉 的诗集《高于山巅隐于心间》作品 研讨暨创作分享会在西昌学院举 行。作家何万敏、秋池、沙马你呷、麦 吉作体, 西昌学院文化传媒学院党 委书记李秀卿等嘉宾参加。分享会 由凉山州文艺评论家协会、西昌学 院文化传媒学院主办。

会上,沙辉与嘉宾们就诗歌创 作、民族文化发展等主题进行了分 享与座谈。沙辉说,在他的诗歌创作 里出现频率较高的是"时间""岁 月""祖先情结"等词语,这也是他 生活中所经常思考的。他说,"诗歌 创作没有捷径,只有多读书,多观察 身边的生活细节,那些新颖的、鲜活 的灵感才会来到我的笔尖,成为我写 作的素材。"

分享会现场,来自西昌学院的同 学朗诵了沙辉的《爱像阳光洒向八百 里彝山》《祖先•星空》《所有的光阴, 都打包在我的身体里》等诗歌作品。

威远县作协开展"走进天府茶乡 助推乡村振兴"采风活动

3月25日,威远县作家协会 组织 40 余名作家和文学爱好者, 赴威远县小河镇开展 "走进天府 茶乡 助推乡村振兴" 文学采风活 动。采风团一行参观了"珂珩萧 □"石刻、"皇龙仙桥"石刻、"仙 人溪"石刻、节孝牌坊等地,并实 地走访了解了小河镇茶叶基地、生 态农业园的发展情况,感受小河镇 一百多年的世事变迁以及乡村振 兴建设成果。作家们纷纷称赞近年 来乡村振兴的可喜变化,他们表示 要用好手里的笔,绘制出具有鲜明 时代特色的文学作品。 (杨红英)

进艾芜: 此次活动,是清流镇依托优良的 里 第 届 诗